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 21م القس

 المخصصات والاحتمالات

 نطاق هذا القسم

 الالتزامات المحتملةغير المؤكد توقيتها أو مبلغها( و الالتزامات)أي  المخصصاتينطبق هذا القسم على جميع       21.1

ما عدا تلك المخصصات التي تم تناولها في أقسام أخرى من هذا المعيار. ويتضمن ذلك  الأصول المحتملةو

 رتبطة بما يلي: المخصصات الم

عقود الإيجار "عقود الإيجار"(. ومع ذلك، فإن هذا القسم يتعامل مع  20)القسم  عقود الإيجار  (أ)

 التي أصبحت غير مجدية.  التشغيلي

ومع ذلك، فإن هذا القسم يتعامل مع عقود الإنشاء التي أصبحت  ."الإيراد"( 23)القسم  عقود الإنشاء  (ب)

 غير مجدية.

 "منافع الموظفين"(  28)القسم  بمنافع الموظفينقة الواجبات المتعل  (ج)

 "ضريبة الدخل"(. 29)القسم  ضريبة الدخل  (د)

 غير مجديةما لم تصبح  قيد التنفيذلا تنطبق متطلبات هذا القسم على العقود      21.2
ً
هي  قيد التنفيذ . والعقودعقودا

 من الواجبات
ً
التي عليه أو التي نفّذ كلا طرفيها بشكل جزئي الواجبات  العقود التي بموجبها لم ينفذ أيٌ من طرفيها أيا

  التي عليهما بقدرٍ متساوٍ. 

 في سياق بنود مثل        21.3
ً
والمبالغ المستحقة غير  الأصول والهبوط في قيمة  الإهلاكيُستخدم مصطلح "المخصص" أحيانا

عد هذه تعديلات 
ُ
 ست للأصول ولي للمبالغ الدفتريةالقابلة للتحصيل. وت

ً
لالتزامات، وبناءً عليه فلن يتم تناولها  إثباتا

 في هذا القسم. 

 الإثبات الأولي

 إلا عندما:        21.4
ً
 لا يجوز للمنشأة أن تثبت مخصصا

 نتيجة لحدث سابق؛  تاريخ التقريريكون على المنشأة واجب في   (أ)

البوووة بنقووول منوووافع اقتصوووادية )أي مووورحح حدوأوووه أكعووور مووون عدموووه( أن المنشوووأة سوووتكون مط المرررر  يكوووون مووون   (ب)

 للتسوية؛

 يمكن تقدير مبلغ الواجب بطريقة يمكن الاعتماد عليها.  (ج)

، ويجب أن تثبت مبلغ المخصص على أنه قائمة المركز المالييجب على المنشأة أن تثبت المخصص على أنه التزام في       21.5

المخزون أو لى أنها جزء من تكلفة أحد الأصول مثل ، ما لم يتطلب قسم آخر في هذا المعيار إأبات التكلفة عمصروف

 . العقارات والآلات والمعدات

)أ( )واجب في تاريخ التقرير نتيجة لحدث سابق( يعنى أن المنشأة ليس لديها بديل واقعي 21.4الشرط الوارد في الفقرة  21.6

 أو عندما آخر لتسوية الواجب. ويمكن أن يحدث ذلك عندما يكون على المنشأة واجب نظا
ً
مي يمكن إنفاذه نظاما

 من قبل المنشأة( قد ترتبت عليه  واجب ضمنييكون على المنشأة 
ً
لأن الحدث السابق )والذي يمكن أن يكون تصرفا
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توقعات وجيهة لدى الأطراف الأخرى بأن المنشأة سوف تفي بالواجب. ولا تستوفي الواجبات التي ستنشأ نتيجة 

)أ(، بغض النظر عن 21.4)أي تسيير أعمالها في المستقبل( الشرط الوارد في الفقرة  تصرفات المنشأة في المستقبل

احتمالية حدوثها، وحتى لو كانت هذه الواجبات واجبات تعاقدية. وللتوضيح، ربما تنوي المنشأة، أو ربما تضطر 

في المستقبل )على سبيل بسبب الضغوط التجارية أو المتطلبات النظامية إلى إنفاق أموال للعمل بطريقة معينة 

 لأن المنشأة تستطيع تجنب الإنفاق المستقبلي من 
ً
المثال، تركيب مرشحات دخان في نوع معين من المصانع(. ونظرا

خلال تصرفاتها المستقبلية، على سبيل المثال عن طريق تغيير طريقة عملها أو بيع المصنع، فإنه لا يكون عليها واجب 

 نفاق المستقبلي ولا يتم إأبات أي مخصص. حالي فيما يتعلق بذلك الإ 

 القياس الأولي

تقوم المنشأة بقياس المخصص باستخدام أفضل تقدير للمبلغ المطلوب لتسوية الالتزام في تاريخ التقرير. وأفضل        21.7

ي من المعقول أن أو الذ فترة التقريرتقدير هو المبلغ الذي من المعقول أن تدفعه المنشأة لتسوية الواجب في نهاية 

 تدفعه لنقل الواجب إلى طرف أالث في ذلك الوقت. 

عندما ينطوي المخصص على عدد كبير من النواتج الممكنة، فإن تقدير المبلغ يعكس ترجيح جميع النوواتج   (أ)

الممكنوة بحسوب الاحتموالات المرتبطوة  هوا. وعنودما يكوون هنواص مودى متصول مون النوواتج الممكنوة، وتكوون كول 

ذلك المدى مرححة بنفس قدر أية نقطة أخرى، فعندئذٍ يوتم اسوتخدام النقطوة الواقعوة فوي وسو   نقطة في

 ذلك المدى. 

 يمكووون أن يكوووون هوووو أفضووول   (ب)
ً
عنووودما ينشوووأ المخصوووص عووون واجوووب منفووورد، فوووإن النووواتج المفووورد الأكعووور ترجيحوووا

شوأة فوي الحسوبان النوواتج تقدير للمبلغ المطلوب لتسوية الواجب. ولكن، حتى في مثول هوذه الحالوة تأخوذ المن

الممكنوووة الأخووورى. وعنووودما تكوووون النوووواتج الممكنوووة الأخووورى إمّوووا فوووي الغالوووب أعلوووى أو فوووي الغالوووب أقووول مووون النووواتج 

 .
ً
 أعلى أو أقل من الناتج الأكعر ترجيحا

ً
، فإن أفضل تقدير سيكون مبلغا

ً
 الأكعر ترجيحا

للمبلوغ  القيمرة اححاليرةفيجوب أن يكوون مبلوغ المخصوص هوو  ،ذا أهميرة نسرةيةعندما يكون أأر القيمة الزمنيوة للنقوود 

 لتسوووية الواجوووب. ويجوووب أن يكوووون معوودل أو معووودلات الخصوووم هوووو معوودل أو معووودلات موووا قبووول 
ً
المتوقووع أن يكوووون مطلوبوووا

الضريبة التي تعكس تقييمات السوق الحالية للقيمة الزمنية للنقود. ويجب أن ينعكس أأر المخواطر الخاصوة بوالالتزام 

 مّا في معدل الخصم أو في تقدير المبلغ المطلوب لتسوية الالتزام، ولكن ليس في كليهما. إ

 المخصص المكاسب الناتجة من الاستبعاد المتوقع للأصول.  قياسيجب أن تستبعد المنشأة من     21.8

آخر )على سبيل المثال، من  عندما يكون بعض أو كل المبلغ المطلوب لتسوية المخصص من الممكن تعويضه من طرف     21.9

خلال مطالبة تأمين(، يجب على المنشأة إأبات التعويض على أنه أصل منفصل فق  عندما يكون في حكم المؤكد أن 

المنشأة ستحصل على التعويض عند تسوية الواجب. ولا يجوز أن يتجاوز المبلغ الذي يتم إأباته للتعويض مبلغ 

التحصيل في قائمة المركز المالي على أنه أصل، ولا يجوز إجراء مقاصة بينه المخصص. ويتم عرض التعويض مستحق 

، فيمكن للمنشأة أن تقوم بإجراء مقاصة بين أي تعويض يتم الحصول قائمة الدخل الشاملوبين المخصص. أمّا في 

 عليه من طرف آخر وبين المصروف المرتب  بالمخصص. 

 القياس اللاحق

 لأجلها. لا يجوز للمنشأة    21.10
ً
 أن تحمل على المخصص إلا تلك النفقات التي تم إأبات المخصص أساسا
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 ييجب على المنشأة إعادة النظر في المخصصات في تاريخ كل تقرير مالي وتعديلها لتعكس أفضل تقدير حالي للمبلغ الذ   21.11

 لتسوية الواجب في تاريخ ذلك التقرير. ويجب إأبات أ
ً
ي تعديلات على المبالغ التي تم إأباتها يمكن أن يكون مطلوبا

 ضمن 
ً
إلا إذا كان المخصص قد تم إأباته في البداية كجزء من تكلفة أحد الأصول )انظر  الربح أو احخسارةسابقا

 لتسوية الواجب، فيجب 21.5الفقرة 
ً
(. وعندما يتم قياس المخصص بالقيمة الحالية للمبلغ المتوقع أن يكون مطلوبا

 ض في الخصم على أنه تكلفة تمويل في الفترة التي نشأ فيها. إأبات التخفي

 الالتزامات المحتملة

هو إما واجب ممكن ولكنه غير مؤكد أو أنه واجب حالي ولم يتم إأباته لأنه لم يستوف أحد أو كلا  الالتزام المحتمل    21.12

الالتزامات المحتملة على أنها التزام، ما عدا  . ولا يجوز للمنشأة إأبات21.4الشرطين )ب( و)ج( الواردين في الفقرة 

)انظر الفقرتين  تجميع أعمالالمخصصات المعدة للالتزامات المحتملة على الأعمال المستحوذ عليها في إطار عملية 

 للفقرة 19.21و 19.20
ً
ما لم يكن حدوث تدفق خارج للموارد  21.15(. ويجب الإفصاح عن الالتزامات المحتملة وفقا

 
ً
 بعيد الاحتمال. وعندما تكون المنشأة مسؤولة بشكل مشترص وبشكل منفرد عن الواجب، فتتم معالجة ذلك أمرا

 الجزء من الواجب الذي يتوقع الوفاء به من قبل أطراف أخرى على أنه التزام محتمل. 

 الأصول المحتملة 

 للفقرة على أنه أصل. ويجب الإف الأصل المحتمللا يجوز للمنشأة إأبات     21.13
ً
عندما  21.16صاح عن الأصل المحتمل وفقا

يكون من المحتمل تدفق منافع اقتصادية للمنشأة. ولكن عندما يكون تدفق المنافع الاقتصادية المستقبلية إلى المنشأة 

، ويكون من المناسب 
ً
 محتملا

ً
 إأباته. في حكم المؤكد، فعندئذٍ لا يُعد الأصل الذي تتعلق به المنافع الاقتصادية أصلا

 الإفصاحات

 الإفصاحات عن المخصصات

 يجب على المنشأة أن تفصح لكل فئة مخصص عن كل ما يلي:     21.14

 مطابقة تبين ما يلي:   (أ)

 المبلغ الدفتري في بداية ونهاية الفترة،  (1)

الإضووووووافات خوووووولال الفتوووووورة، بمووووووا فووووووي ذلووووووك التعووووووديلات الناتجووووووة عوووووون التغيوووووورات فووووووي قيوووووواس المبلووووووغ   (2)

 المخصوم؛

 بالغ المحملة على المخصص خلال الفترة؛ الم  (3)

 المبالغ غير المستخدمة والتي تم عكسها خلال الفترة.   (4)

 وصف مختصر لطبيعة الواجب والمبلغ والتوقيت المتوقعين لأية مدفوعات ناتجة عنه.  (ب)

 الإشارة إلى حالات عدم التأكد بشأن مبلغ تلك التدفقات الخارجة أو توقيتها.   (ج)

 توقع، مع بيان مبلغ أي أصل قد تم إأباته لذلك التعويض المتوقع.مبلغ أي تعويض م  (د)

 تقديم معلومات مقارنة للفترات السابقة.  لا يلزم

 الإفصاحات عن الالتزامات المحتملة
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 بعيد الاحتمال، فإن المنشأة يجب عليها أن تفصح،      21.15
ً
ما لم يكن حدوث أي تدفق خارج للموارد من أجل التسوية أمرا

، عندما يكون لك
ً
ل فئة التزام محتمل في تاريخ التقرير، عن وصف موجز لطبيعة الالتزام المحتمل، وأن تفصح أيضا

، عن: 
ً
 عمليا

ً
 ذلك ممكنا

 للفقرات   (أ)
ً
 وفقا

ً
 ؛21.11-21.7تقدير للأأر المالي الخاص بالالتزام، مقيسا

 قيته؛ أو تو  إشارة إلى حالات عدم التأكد المتعلقة بمبلغ أي تدفق خارج  (ب)

 إمكانية الحصول على أي تعويض.  (ج)

 وإذا كان 
ً
 تقديم واحد أو أكعر من هذه الإفصاحات فيجب توضيح تلك الحقيقة.  من غير الممكن عمليا

 الإفصاحات عن الأصول المحتملة

ذلك ليس في  عندما يكون من المرحح )أي مرحح حدوأه أكعر من عدمه( حدوث تدفق داخل للمنافع الاقتصادية ولكن     21.16 

، وعن تقدير لأأرها نهاية فترة التقريرحكم المؤكد، فإنه يجب على المنشأة أن تفصح عن طبيعة الأصول المحتملة في 

، ما لم ينطوي التقدير على تكلفة أو جهد لا مبرر 21.11-21.7المالي يتم قياسه باستخدام المبادئ الواردة في الفقرات 

ير سينطوي على تكلفة أو جهد لا مبرر لهما، فيجب على المنشأة الإفصاح عن تلك وإذا كان مثل هذا التقد لهما.

 الحقيقة وعن أسباب انطواء تقدير الأأر المالي على تكلفة أو جهد لا مبرر لهما. 

 الإفصاحات الضارة

-21.14بموجب الفقرات  في حالات نادرة للغاية، يمكن التوقع بأن الإفصاح عن بعض أو جميع المعلومات المطلوبة     21.17

قد يضر بشكل خطير بمركز المنشأة التي هي في خلاف مع أطراف أخرى بشأن موضوع المخصص أو الالتزام  21.16

المحتمل أو الأصل المحتمل. وفي مثل هذه الحالات، لا يلزم المنشأة الإفصاح عن تلك المعلومات، ولكن يجب عليها 

إلى جانب حقيقة أنه لم يتم الإفصاح عن المعلومات، وسبب عدم الإفصاح الإفصاح عن الطبيعة العامة للخلاف، 

 عنها. 
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  21ملحق القسم 

 إرشادات خاصة بإثبات وقياس المخصصات

 منووووه. وهووووو يقوووودم إرشووووادات لتطبيووووق متطلبووووات القسووووم  21هووووذا الملحووووق مرفووووق بالقسووووم 
ً

عنوووود إأبووووات وقيوووواس  21ولكنووووه لوووويس جووووزءا

 المخصصات. 

ديسمبر على أنه تاريخ التقريور. وفوى جميوع الحوالات، يفتورض أنوه  31تتناولها الأمثلة الواردة في هذا الملحق تستخدم  كل المنشآت التي

تدفقات خارجة متوقعوة. وفوى بعوض الأمثلوة يمكون أن تشوير الظوروف الوواردة فوي المثوال  يمكن القيام بتقدير يمكن الاعتماد عليه لأي

إلى حدوث هبوط في قيمة الأصول؛ ولكن هذا الجانب لوم يوتم التعامول معوه فوي هوذه الأمثلوة. والإشوارات إلوى مصوطلح "أفضول تقودير" 

 زمنية للنقود ذا أهمية نسبية. هي إشارات إلى مبلغ القيمة الحالية، وذلك عندما يكون تأأير القيمة ال

  خسائر التشغيل المستقبلية  1مثال 

 من عملياتها من المحتمل أن يتكبد خسائر تشغيل مستقبلية لعدة سنوات.      1.أ21
ً
 حددت المنشأة أن قطاعا

 لحدث سابق ملزم
ً
 لا يوجد حدث سابق يترتب عليه إلزام المنشأة بدفع موارد. –الواجب الحالي نتيجة

 لخسووووائر التشووووغيل المسووووتقبلية. فالخسووووائر المتوقعووووة فووووي المسووووتقبل لا تسووووتوفي  – سووووتنتاجالا 
ً
لا تثبووووت المنشووووأة مخصصووووا

 علوى حودوث هبووط فوي قيموة واحود أو أكعور 
ً
تعريف الالتزام. وقود يكوون توقوع حودوث خسوائر تشوغيل فوي المسوتقبل مؤشورا

 "الهبوط في قيمة الأصول"(. 27من الأصول )انظر القسم 

 العقود غير المجدية 2 مثال

العقود غيوور المجوودي هوو عقوود تتجوواوز فيوه التكوواليف التووي لا يمكوون تجنبهوا للوفوواء بالواجبووات التوي بموجووب العقوود، المنووافع       2.أ21

الاقتصادية المتوقع استلامها بموجبه. وتعكس التكاليف التي لا يمكون تجنبهوا بموجوب العقود أقول صوافي تكلفوة مطلوبوة 

لعقد، والتي تتمثل في التكلفة اللازمة للوفاء بالعقد أو أي تعويض أو غرامات تنشأ عون الإخفواق فوي الوفواء للخروج من ا

، بموجووووب عقوووود إيجووووار تشووووغيلي، بالقيووووام 
ً
ووووة تعاقووووديا بالعقوووود، أيهمووووا أقوووول. فعلووووى سووووبيل المثووووال، قوووود تكووووون المنشووووأة مطالب 

 بمدفوعات مقابل استئجار أصل لم يعد له أي استخدام. 

 لحووودث سوووابق ملوووزم الوا
ً
 بووودفع مووووارد لووون تحصووول فوووي مقابلهوووا علوووى منوووافع –جوووب الحوووالي نتيجوووة

 
وووة تعاقوووديا المنشوووأة مطالب 

 متناسبة. 

 في عقد غير مجدٍ، فإنها تقوم بإأبات وقياس الواجب الحالي بموجب العقد على أنه  –الاستنتاج 
ً
إذا كانت المنشأة طرفا

 مخصص. 

 إعادة الهيكلة  3مثال 

إعوووادة الهيكلوووة هوووي برنوووامج يوووتم التخطوووي  لوووه ومراقبتوووه مووون قبووول الإدارة، وفغيووور بشوووكل ذي أهميوووة نسوووبية إمّوووا فوووي نطووواق      3.أ21

 الأعمال التي تباشرها المنشأة، أو في الطريقة التي يتم  ها تسيير الأعمال. 

 لحدث سابق ملزم 
ً
 كون المنشأة: ينشأ واجب ضمني بإعادة الهيكلة فق  عندما ت –الواجب الحالي نتيجة

 لديها خطة رسمية تفصيلية لإعادة الهيكلة تحدد فيها على الأقل:   (أ)

 الأعمال ذات الصلة أو الجزء ذي الصلة من الأعمال؛  (1)

 المواقع الرئيسة المتأأرة؛  (2)
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 موقع ووظيفة الموظفين الذين سيتم تعويضهم عن إنهاء خدماتهم، وعددهم التقريبي؛  (3)

 النفقات التي سيتم تحملها؛  (4)

 موعد تنفيذ الخطة.   (5)

قد تسببت في وجود توقع وجيه لدى أولئك المتأأرين بأنها ستنفذ إعادة الهيكلة، وذلك بالبدء في تنفيذ   (ب)

 تلك الخطة أو بالإعلان عن معالمها الرئيسة لأولئك المتأأرين  ها. 

 لتكواليف إعووادة الهيكلووة فقوو  عنودما يكووون عليهووا وا –الاسوتنتاج 
ً
جووب نظوامي أو ضوومني فووي توواريخ تثبووت المنشووأة مخصصووا

  التقرير للقيام بإعادة الهيكلة.

 ضمان المبيعات 4مثال 

يعطى أحد المصانع ضمانات للمبيعات في تاريخ البيع لمن يقوم بشراء منتجاته. ووفقا لأحكام عقد البيع، يتعهود المصونع     4.أ21 

ع، إمووووا بإصوووولاح المنووووتج أو اسووووتبداله. وبنوووواءً علووووى بعوووولاج عيوووووب الصووووناعة التووووي تظهوووور خوووولال أوووولاث سوووونوات موووون توووواريخ البيوووو

التجوووارب السوووابقة، فمووون المووورحح )أي المووورحح حدوأوووه أكعووور مووون عدموووه( أن تكوووون هنووواص بعوووض المطالبوووات بموجوووب هوووذه 

 الضمانات. 

 لحووودث سوووابق ملوووزم 
ً
الحووودث الملوووزم هنوووا هوووو بيوووع المنتجوووات بضووومان، والوووذي يترتوووب عليوووه نشوووأة  –الواجوووب الحوووالي نتيجوووة

 نظامي. واجب

 مرحح للضمانات ككل –التدفق الخارج للموارد ذات المنافع الاقتصادية لتسوية الالتزام 

 لأفضوول تقوودير لتكوواليف عوولاج عيوووب الصووناعة بموجووب ضوومان المنتجووات المباعووة  –الاسووتنتاج 
ً
تثبووت المنشووأة مخصصووا

 قبل تاريخ التقرير. 

 مثال توضيحي لعمليات احتساب المخصص:

مون المنتجوات المباعوة  %90وحدة عملة، وتشير التجارب السابقة إلوى أن  1000000بمبلغ  20×0ي عام تم بيع بضاعة ف

مون  %30من المنتجات المباعة تحتاج إلوى إصولاحات بسويطة تتكلوف  %6لا تحتاج إلى أي إصلاحات بموجب الضمان، و 

مون سوعر البيوع. وبنواءً علوى  %70دال بتكلفوة من المنتجات المباعة تحتاج إلى إصولاحات كبيورة أو اسوتب %4سعر البيع، و 

 ذلك، فإن تكاليف الضمان المتوقعة هي: 

 وحدة عملة 0=   0 ×     %90×  وحدة عملة 1000000

 وحدة عملة 18000=   %30 ×      %6×  وحدة عملة  1000000

 وحدة عملة 28000=   %70 ×      %4×  وحدة عملة  1000000

 وحدة عملة 46000=             الإجمالي                

 %60موا يعوادل  20×0ويتوقع أن تبلغ نفقات الإصلاحات والاستبدالات بموجوب الضومان للمنتجوات المباعوة خولال عوام 

، وذلووووك لكوووول حالووووة فووووي نهايووووة الفتوووورة. وحيووووث إن التوووودفقات 20×3فووووي عووووام  %10، و20×2فووووي عووووام  %30، و20×1فوووي عووووام 

احتمووالات التوودفقات النقديووة الخارجووة، وبووافتراض عوودم وجووود مخوواطر أو حووالات عوودم  النقديووة المقوودرة تعكووس بالفعوول

تأكد أخرى يجب أن تنعكس في التقودير، فإنوه لتحديود القيموة الحاليوة لتلوك التودفقات النقديوة فوإن المنشوأة تسوتخدم 

 من المخاطر" مبني على سندات حكومية لها نفس أجل التودفقات النقديوة 
ً
 %6الخارجوة المتوقعوة )معدل خصم "خاليا

للسووندات التووي أجلهووا سوونتين وأوولاث سوونوات(. ويووتم احتسوواب القيمووة الحاليووة فووي  %7للسووندات التووي أجلهووا عووام واحوود، و

 كما يلي: 20×0للتدفقات النقدية المتوقعة المرتبطة بضمانات المنتجات المباعة في عام  20×0 نهاية عام
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المدفوعات   السنة

النقدية المتوقعة 

 دة عملة()وح

القيمة الحالية  معامل الخصم معدل الخصم

 )وحدة عملة(

1 60% × 

وحدة  46000

 عملة

27600 6% 0.9434 

لمدة عام  %6)بمعدل 

 واحد(

26038 

2 30% × 

وحدة  46000 

 عملة

13800 7% 0.8734 

لمدة  %7)بمعدل 

 سنتين(

12053 

3 10% × 

 46000 

4600 7% 0.8163 

لمدة  %7)بمعدل 

 ت(ألاث سنوا

3755 

 41846     الإجمالي

 للضمانات بمبلغ 
ً
 .20×0للمنتجات التي تم بيعها في  20×0وحدة عملة في نهاية  41846سوف تثبت المنشأة التزاما

 سياسة الاسترداد  5مثال 

 لوودى أحوود متوواجر التجزئووة سياسووة لوورد أموون المشووتريات التووي لا تحووووز رضووا العموولاء علووى الوورغم موون أنووه غيوو     5.أ21
ً
ر ملووزم قانونوووا

 بذلك. وسياسته الخاصة برد أمن هذه المشتريات معلومة للعموم.

 لحووودث سوووابق ملوووزم 
ً
يتمثووول الحووودث الملوووزم فوووي بيوووع المنوووتج والوووذي ينشوووأ عنوووه واجوووب ضووومني لأن  –الواجوووب الحوووالي نتيجوووة

 بأن المتجر سيقوم برد أمن المشتريات.
ً
 وجيها

ً
 تصرف المتجر قد أوجد لدى عملائه توقعا

موووون المووووورحح أن يووووتم إعوووووادة نسووووبة مووووون البضوووووائع  –توووودفق الخوووووارج للموووووارد ذات المنوووووافع الاقتصووووادية لتسووووووية الالتوووووزام ال

 لاسترداد أمنها

 لأفضل تقدير للمبلغ المطلوب لتسوية المرتجعات. –الاستنتاج 
ً
 تثبت المنشأة مخصصا

 ة التقريرمع عدم تطبيق القرار قبل نهاية فتر  –قرار بغلق أحد الأقسام  6مثال 

قوورر مجلووس إدارة المنشووأة غلووق أحوود الأقسووام. ولووم يووتم إبوولا  هووذا القوورار لأي موون المتووأأرين بووه قبوول  20×0ديسوومبر  12فووي     6.أ21

 ( ولم يتم اتخاذ خطوات أخرى لتطبيق هذا القرار. 20×0ديسمبر  31نهاية فترة التقرير )

 لحدث سابق ملزم 
ً
 حدث ملزم، ومن أم لا يوجد أي واجب.لا يوجد أي  –الواجب الحالي نتيجة

  –الاستنتاج 
ً
 لا تثبت المنشأة مخصصا

 

 

 

 مع الإبلاغ والبدء في تنفيذ القرار قبل نهاية فترة التقرير –قرار بغلق أحد الأقسام  7مثال 
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. وفووى  20×0ديسوومبر  12فووي      7.أ21
ً
 معينوووا

ً
 20×0ديسووومبر  20قووورر مجلووس إدارة المنشووأة غلوووق أحوود الأقسووام الوووذي يصوونع منتجووا

وافق مجلس الإدارة على خطة تفصيلية لغلق القسم، وتم إرسال خطابات للعملاء لتنبيههم للبحث عون مصوادر بديلوة 

 لتوريداتهم، وتم إرسال خطابات للعاملين في هذا القسم تفيد بالاستغناء عن خدماتهم. 

 لحوودث سووابق ملووزم 
ً
 الحوودث الملووزم هووو إبوولا   –الواجووب الحووالي نتيجووة

ً
القوورار إلووى العموولاء والموووظفين، والووذي أنشووأ واجبووا

 بأن القسم سوف يتم إغلاقه
ً
 وجيها

ً
 من ذلك التاريخ لأنه أوجد توقعا

ً
 ضمنيا

 مرحح. –التدفق الخارج للموارد ذات المنافع الاقتصادية لتسوية الالتزام 

 فوي  –الاسوتنتاج 
ً
يف التوي سويتم تكبودها لإغولاق القسووم لأفضوول تقودير للتكوال 20×0ديسومبر  31تثبوت المنشوأة مخصصوا

 في تاريخ التقرير.

 ححدوث تغيرات في نظام ضريبة الدخل   8مثال 
ً
 إعادة تدريب العاملين نتيجة

 لتلوك التغييورات فوإن المنشوأة التوي تعمول فوي قطواع الخودمات     8.أ21
ً
أجرت الحكوموة تغييورات علوى نظوام ضوريبة الودخل. ونتيجوة

إعوووادة تووودريب نسوووبة عاليوووة موون العووواملين فوووي الشوووئون الإداريوووة والمبيعوووات لضووومان الاسوووتمرار فوووي الماليووة سووووف تحتووواج إلوووى 

 الالتزام بلوائح الضريبة. وفى نهاية فترة التقرير، لم يتم إعادة تدريب العاملين. 

 لحدث سابق ملزم 
ً
رات لإعوادة لا يفرض تغيير نظام الضرائب على المنشأة أي واجب بتنفيوذ دو  –الواجب الحالي نتيجة

 التدريب. ومن أمّ، فإنه لا يوجد أي حدث ملزم لإأبات المخصص )إعادة التدريب ذاته(.

. –الاستنتاج 
ً
 لا تثبت المنشأة مخصصا

 المنازعات القضائية  9مثال 

 عوون إصووابة يوودهي تعرضووه لهووا بسووبب اسووتخدام منووتج باع× رفووع أحوود العموولاء دعوووى علووى المنشووأة      9.أ21
ً
تووه لووه يطلووب تعويضووا

المنشووأة. وقوود اعترضووت المنشووأة علووى هووذا الالتووزام بذجووة عوودم قيووام هووذا العميوول باتبوواع تعليمووات اسووتخدام المنووتج. وحتووى 

للنشور، كوان رأى المستشوار  20×1ديسمبر  31تاريخ اعتماد مجلس الإدارة للقوائم المالية للمنشأة عن السنة المنتهية في 

تحمووول المنشوووأة لأيوووة مسوووؤولية. وموووع ذلوووك، فعنووود قيوووام المنشوووأة بإعوووداد القووووائم  القوووانوني للمنشوووأة أنوووه مووون المووورحح عووودم

، أوضح المستشار القانوني أنه بنواءً علوى تطوورات القضوية فقود بوات مون المورحح ا ن 20×2ديسمبر  31المالية المنتهية في 

 أن تثبت مسؤولية المنشأة. 

 20×1ديسمبر  31في     (أ)

 لحدث سا 
ً
بناءً على الأدلة المتاحة عند اعتماد القوائم المالية، لم يكن  –بق ملزم الواجب الحالي نتيجة

 لأحداث سابقة.
ً
 هناص أي واجب نتيجة

، ويتم الإفصاح عن هذا الحدث على أنه التزام محتمل ما لم يكن  –الاستنتاج  
ً
لا تثبت المنشأة مخصصا

 بعيد الاحتمال.
ً
 ما لم يكن حدوث تدفق خارج للموارد أمرا

 20×2ديسمبر  31في    )ب( 

 لحدث سابق ملزم  
ً
بناءً على الأدلة المتاحة، فإنه يوجد واجب حالي. والحدث الملزم  –الواجب الحالي نتيجة

 هنا هو بيع المنتج للعميل. 

 مرحح. –التدفق الخارج للموارد ذات المنافع الاقتصادية لتسوية الالتزام  
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 بأفضل –الاستنتاج  
ً
، 20×2ديسمبر  31تقدير للمبلغ اللازم لتسوية الالتزام في  تثبت المنشأة مخصصا

 لخطأ حدث في سنة 
ً
لأنه بناءً  20×1ويتم إأبات المصروف ضمن الربح أو الخسارة. ولا يعد ذلك تصحيحا

 لم يكن ينبغي إأبات مخصص في ذلك الوقت. 20x1على الأدلة المتاحة عند اعتماد القوائم المالية لسنة 

 


